

首页 >> 北医要闻 >>

中国高等医学教育工会理论研究会2016年工作会议在医学部召开

发布日期：2016-07-12 浏览次数： 字号：[大 中 小]





7月8日，由中国高等医学教育工会理论研究会主办，北京大学医学部工会承办的中国高等医学教育工会理论研究会2016年工作会议在医学部逸夫教学楼209报告厅召开。本次会议的主题是“锐意进取，改革创新，开

创新形势下高等医学教育工会工作新局面”，来自全国15所高等医学院校及其38所附属医院的100余名代表参加了会议。中国教科文卫工会主席陈志标，北京市总工会副主席张青山，北京大学医学部党委书记刘玉村，党委副书记、工会主席顾芸，昆明医科大学党委副书记、工会主席周佳，哈尔滨医科大学工会主席杨平，北京大学第三医院院长、生殖医学中心主任乔杰教授，理论研究会专家委员会主任、郑州大学医学人文教育研究中心主任李中琳教授等出席大会开幕式。开幕式由理论研究会会长、北京大学医学部工会常务副主席刘穗燕主持。

开幕式上，刘玉村书记代表北京大学医学部致辞，他对全国兄弟院校工会同仁们的到来表示热烈的欢迎，充分肯定了北京大学医学部工会在学校改革与事业发展中的重要作用，以及在工会理论研究方面取得的成绩。他强调，新时期工会工作的方式必须顺应形势要求，不断改革创新，特别是北京大学医学部工会应该主动承担起引领示范作用，为全国高等医学院校工会做出表率，带动高等医学教育工会理论研究工作不断向前发展。

陈志标副主席发表了重要讲话。他充分肯定了中国高等医学教育工会理论研究会推动新形势下工会工作的创新发展、更好地服务教育卫生改革发展大局、服务广大教职工所发挥的重要作用，并就高校工会特别是医学教育工会如何在新形势下进一步发挥作用，提出了要求：一要深入学习贯彻习总书记系列重要讲话精神，坚持高等医学教育工会工作的正确方向；二要努力建设一支“四有”好教师队伍；三要增强基层工会工作，切实增强工会的吸引力与凝聚力；四要认真履行维护教职工合法权益的基本职责；五要全面推进创建双一流大学建设；六要切实加强对高校附属医院工会的领导。

张青山副主席向与会代表介绍了北京市总工会未来改革的方向和思路，并对工会工作如何创新提出了建议，一是要当好职工“娘家人”，二是建好“职工之家”，三是做好职工“代言人”。他强调理论研究不能只停留在理论研讨阶段，将理论成果真正应用于实践才是关键，他希望研究会能够把握好当前工会工作的大好机遇，积极组织和开展工会理论研究，以理论创新推进教育和卫生事业的科学发展，为开创高等医学教育工会工作新局面做出积极贡献。

北京大学第三医院院长乔杰简要介绍了北医三院的整体发展概况和工会工作情况，她作为“全国杰出科技人才”、“中国医师奖”、“北京市先进工作者”和“首都劳动奖章”等奖项的获得者，从科技创新对社会进步和人类发展的重要意义，以及作为一名医务工作者如何在科研和临床工作中贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，主动承担起知识分子在推动经济社会发展中的责任担当，谈了自己的认识和体会。

开幕式后进行了大会交流，会议由北京大学医学部工会副主席王军波主持。郑州大学、浙江大学、西安交通大学、北京大学医学部的代表分别做了题为《医患关系紧张及维护医务人员对策》、《对新政策下儿科发展存在问题的调研分析》、《适应新常态 开创新局面 医院工会工作创新探索》、《三级综合医院职工带薪休假现状及其影响因素》的交流发言。

最后，顾芸副书记做了大会总结。她指出本次会议主题突出、领导重视、内容丰富、会风务实，圆满完成了各项议程，达到了增进交流、反映成果、体现特色、凝聚力量的预期目的。她强调，推进和创新高等医学院校及附属医院工会工作是一项长期艰巨任务，需要不断地加强理论研究，创新工作思路和工作方法。北京大学医学部工会将认真履行会长单位职责，坚持党的领导和中国特色社会主义工会发展道路，贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，秉承传统，开拓创新，会同各兄弟院校工会，为高等医学教育事业的发展做出新的更大贡献。

本次大会共征集论文81篇，经过专家评审评选出一等奖15篇、二等奖25篇、三等奖41篇。开幕式上，与会领导为获奖论文作者代表颁发了证书。

会议结束后，与会代表参观了北京大学第一医院。

(医学部工会/文 黄大无 高倩美 易慧/摄)

编辑：韩娜

